

УТВЕРЖДАЮ

Ректор ФГБУ ДПО «ЦГМА»

к.м.н., доцент Есин Е.В.

« Ad »  2024 г.



ОТЗЫВ

ведущей организации Федерального государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Центральная государственная медицинская академия» Управления делами Президента Российской Федерации о научно-практической значимости диссертации Старшиной Виктории Александровны на тему: «Оценка эффективности комплексной терапии красного плоского лишая слизистой оболочки полости рта и красной каймы губ при папилломавирусной инфекции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология (медицинские науки).

Актуальность темы выполненной работы

Актуальность темы диссертационной работы Старшиной Виктории Александровны определяется увеличением случаев выявления красного плоского лишая слизистой оболочки рта и красной каймы губ, в том числе среди пациентов молодого возраста. Многочисленные отечественные и зарубежные данные свидетельствуют о триггерной роли вирусных инфекций при этом дерматозе, а также об их значении в поддержании хронического воспалительного процесса с резистентностью к проводимой терапии в рамках разработанных стандартов лечения. Известно, что вирус папилломы человека обладает тропностью к слизистым оболочкам, имеет чрезвычайное распространение, а его персистенция может способствовать канцерогенезу

посредством поддержания воспаления и активации процессов пролиферации, что определяет медицинскую значимость рассмотрения вопроса ассоциации красного плоского лишая слизистой оболочки полости рта и губ и инфекции, вызванной вирусом папилломы человека. Рост фармакорезистентности при стандартной терапии красного плоского лишая, тенденция к инфицированию очагов в полости рта при длительной терапии с использованием глюкокортикостероидов диктуют необходимость поиска этиопатогенетических факторов хронического течения заболевания и разработки комплексных методов терапии.

Вышесказанное определяет актуальность диссертационной работы, целью которой явилась оптимизация диагностики и комплексной терапии красного плоского лишая слизистой оболочки полости рта и красной каймы губ при сочетанном течении с папилломавирусной инфекцией. Основные положения, выводы и практические рекомендации позволяют констатировать, что проведенное диссертационное исследование имеет важное теоретическое и практическое значение.

Связь работы с планом соответствующих отраслей науки и народного хозяйства

Диссертационная работа Старшиной В.А. выполнена в полном соответствии с планом научно-исследовательских работ Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет медицины» Министерства здравоохранения Российской Федерации и соответствует шифру научной специальности 3.1.23. Дерматовенерология.

Новизна исследования и полученных результатов

Автором впервые было проанализировано распространение различных типов вируса папилломы человека у больных красным плоским лишаем слизистой оболочки полости рта и красной каймы губ. Получены новые

клинико-анамнестические данные о характере течения дерматоза, возрастных особенностях, триггерах, гигиеническом статусе и влиянии на качество жизни пациентов при диагностированной персистенции вируса папилломы человека на слизистой оболочке полости рта. При проведении клинико-диагностического обследования больных изучен общий интерфероновый статус, а также иммуногистохимические особенности экспрессии маркеров Ki-67, p53 и CK19 в очагах поражения на слизистой оболочке полости рта у пациентов с красным плоским лишаем на фоне папилломавирусной инфекции в сравнении с больными без выявленной ВПЧ-инфекции.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов

Полученные автором диссертации результаты сравнительного исследования показали, что детальное обследование пациентов с красным плоским лишаем на вирус папилломы человека, позволяет определить дифференцированную тактику ведения данных пациентов.

Автором обоснована и доказана целесообразность применения в комплексной терапии препарата инозина пранобекса при выявленной папилломавирусной инфекции у пациентов с красным плоским лишаем на слизистой полости рта и красной кайме губ, что способствовало достижению выраженной клинико-лабораторной эффективности, нормализации показателей инструментальных и социологических методов обследования больных.

Личный вклад автора

Старшиной Викторией Александровне принадлежит ведущая роль в выборе направления диссертационного исследования, определены цель и задачи. Автором лично проведено клинико-лабораторное обследование и лечение 90 пациентов с красным плоским лишаем слизистой оболочки полости рта и губ. Диссертантом самостоятельно выполнены оформление диссертационной работы, статистическая обработка полученных данных, а также написание и публикация научных статей.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертационной работы

Результаты и выводы диссертационной работы Старшиной Викторией Александровны могут быть рекомендованы для работы в дерматовенерологических и стоматологических подразделениях медицинских учреждений, где наблюдаются и проходят лечение пациенты с красным плоским лишаем слизистой оболочки полости рта и губ.

Внедрение в клиническую практику целесообразно для более персонализированного подхода к лечению, а использование в комплексной терапии с применением инозина пранобекса позволит улучшить терапевтические результаты и повысить эффективность специализированной помощи у пациентов с сочетанной патологией.

Разработанный метод диагностики и комплексного лечения больных с красным плоским лишаем слизистой оболочки полости рта и губ в учебный процесс и используется при составлении образовательных программ для клинических ординаторов, аспирантов, слушателей сертификационных курсов кафедры кожных и венерических болезней ФГБОУ ВО «Российский университет медицины» Минздрава России (бывший ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России), работу отделения дерматовенерологии и клинической косметологии ООО «Юни Медика».

Полнота изложения результатов диссертации в опубликованных работах

По результатам исследования автором опубликовано 7 работ, в том числе 3 научные статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/ Перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Оценка структуры и содержания диссертации

Диссертационная работа Старшиной Виктории Александровны состоит из введения, обзора литературы, глав «Материал и методы исследования», «Результаты собственных исследований». В заключении приводятся обсуждение результатов исследования, выводы, практические рекомендации, список сокращений и условных обозначений, список используемой литературы (195 источников: отечественных - 107, иностранных - 88). Диссертация изложена на 121 странице машинописного текста, иллюстрирована 21-й таблицей и 34 рисунками.

Достоинства и недостатки в содержании и оформлении диссертации

Диссертационная работа Старшиной Виктории Александровны написана научным языком, разделы взаимосвязаны между собой. Цель и задачи исследования сформулированы четко, работа им полностью соответствует, выводы - логично вытекают из результатов исследования, подтверждены фактическим материалом, аргументированы и соответствуют задачам исследования. При ознакомлении с диссертацией возникли некоторые замечания, которые не носят принципиального характера и не снижают значимость работы.

Текст автореферата соответствует основным положениям и выводам, сформулированным в диссертации.

Заключение

Диссертационная работа Старшиной Виктории Александровны: «Оценка эффективности комплексной терапии красного плоского лишая слизистой оболочки полости рта и красной каймы губ при папилломавирусной инфекции», является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи - оптимизация диагностики и терапии больных с красным плоским лишаем слизистой оболочки полости рта и красной каймы губ, имеющей важное значение для специальности 3.1.23. Дерматовенерология.

